

اخبار

ورودیهای کنکور سراسری دانشگاهها در سال تحصیلی ۷۲-۱۳۷۱
از دو مرکز آموزشی سازمان

در سال تحصیلی ۷۲-۱۳۷۱ نیز فارغ التحصیلان سازمان صرفاً از دو مرکز آموزشی علامه حلی و فرزنانگان تهران بودند. مرکز «فرزنانگان تهران» در این سال، ۷۰ فارغ التحصیل داشته است که از ۲۳ نفر رشته ریاضی فیزیک ۲۱ نفر و از ۴۷ نفر رشته تجربی ۳۷ نفر به دانشگاهها راه یافته‌اند که ۸۲/۸۶ درصد را شامل می‌شوند. از مجموع ۹۴ فارغ التحصیل، مرکز آموزشی «علامه حلی تهران» ۷۶ نفر یعنی ۸۰/۸۵ درصد کل فارغ التحصیلان، مرکز در این سال به دانشگاهها راه یافته‌اند (۲۲ نفر از ۳۲ نفر در رشته تجربی و ۵۴ نفر از ۶۲ نفر در رشته ریاضی - فیزیک).

فارغ التحصیلان سالهای ۶۹، ۷۰ و ۷۱ و قبول شدگان در کنکور سراسری

مرکز آموزشی	رشته تحصیلی	سال ۶۸-۶۹			سال ۶۹-۷۰			سال ۷۰-۷۱		
		تعداد	قبول شدگان	درصد	تعداد	قبول شدگان	درصد	تعداد	قبول شدگان	درصد
علامه حلی تهران	ریاضی فیزیک	۵۳	۵۱	۹۶٪	۵۱	۴۱	۸۰/۴٪	۶۲	۵۴	۸۷٪
	تجربی	۲۶	۲۰	۷۷٪	۴۳	۴۳	۸۷/۷٪	۳۲	۲۲	۶۸/۷٪
	جمع:	۷۹	۷۱	۸۹٪	۱۰۰	۸۴	۸۴٪	۹۴	۷۶	۸۰/۸٪
فرزنانگان تهران	ریاضی فیزیک	۱۸	۱۷	۹۴٪	۲۳	۲۱	۹۱٪	۲۳	۲۱	۹۱٪
	تجربی	۴۹	۳۶	۷۳٪	۶۴	۴۱	۶۴٪	۴۷	۳۷	۷۸/۷٪
	جمع:	۶۷	۵۳	۷۹٪	۸۷	۶۲	۷۱٪	۷۰	۵۸	۸۲/۸٪
جمع کل:		۱۴۶	۱۲۴	۸۵٪	۱۸۷	۱۴۶	۷۸٪	۱۶۴	۱۳۴	۸۱/۷٪

لازم به تذکر است از جمع ۱۳۴ نفر ورودی به دانشگاهها ۳۷ نفر در دانشگاه «صنعتی شریف» (۲۹ نفر از علامه حلی و ۸ نفر از فرزنانگان تهران) ۸ نفر در «دانشگاه تهران» ۳۱ نفر در «علوم پزشکی تهران» ۱۱ نفر در «علوم پزشکی شهید بهشتی» و ۱۱ نفر در دانشگاههای «علم و صنعت»، «امیرکبیر» و «خواجه نصیر» (جمعاً ۹۸ نفر) پذیرفته شده‌اند. این ارقام بیانگر این امر می‌باشند که دیگر داوطلبانیکه جواز ورود به دانشگاهها را دریافت نموده‌اند عمدتاً به انتخاب اول و دوم اکتفا کرده و از شانس قبولی در دانشگاههای دیگر خود را محروم نموده‌اند. در ضمن از «قبول شدگان» سالهای ۶۹ و ۷۰ نیز عدد قابل توجهی بیرون از دانشگاه نمانده‌اند که جدول صفحه بعد به وضعیت آنها اشاره‌ای ندارد. در این جدول به صورت مقایسه‌ای فارغ التحصیلان دو مرکز در طول ۳ سال نشان داده شده است.

○ ○ ○

«کارسوقهای» برگزار شده در بهار ۷۲

□ «کارسوق دانش فنی»: این کارسوق که آزمون مقدماتی آن در شهریور ۷۱ برگزار شده بود از سه شنبه ۲۴ تا ۲۷ فروردین با حضور ۲۸ دانش آموز منتخب پسر سال دوم دبیرستان از شهرهای اصفهان، یزد، رشت، زنجان و قزوین در تهران برگزار شد. محور این کارسوق ساخت خط تولید وسایل اندازه گیری الکتریکی شامل نمونه‌های آمپر متر، ولت متر، نورسنج، شدت سنج صوتی و دماسنج بود.

□ در سومین کارسوق ریاضیات که آزمون مقدماتی آن در شهریور ۷۱ برگزار شده بود، با حضور ۳۱ نفر از دانش آموزان پسر سال سوم دبیرستان مراکز کرمان، یزد، اصفهان، تهران، تبریز و مشهد از ۱۸ تا ۲۱ اردیبهشت ماه در محل اردوگاه شهید باهنر تهران برگزار گردید. در این کارسوق مهدی عسگری، مهدی مجیدی، وهرز کمیجانی، کورش توکلی، محمدرضا پاکزاد، شهرام محسنی پور، پیمان کسایی، آرش رستگار، علی رجایی، کسری رفیع، مهرزاد آجودانیان و رامین تکلویغش در زمینه‌های مختلف «تئوری اعداد» به بحث پرداختند.

□ «کارسوق عمومی شاهرود» از ۱۵ تا ۱۷ اردیبهشت در شهر شاهرود جهت سال اول راهنمایی دختر و پسر برگزار شد. در این کارسوق قرار بود دانش آموزان بیرجند و سمنان نیز حضور یابند که چنین نشد. عزیزان ما: جمالی، محسنی، لواسانی، دانش نژاد و بریری سخنرانیهایی مفیدی در این کارسوق ارائه دادند.

□ «کارسوق دانش فنی» ۱۸ و ۱۹ اردیبهشت ۷۲ جهت دانش آموزان دختر سال دوم دبیرستان شهرهای اصفهان، یزد، زنجان، قزوین، تهران و همدان با شرکت ۲۴ نفر برگزیده از آزمون مقدماتی شهریور ۱۳۷۱ و ارائه بحثهایی توسط خواهران: ترابی، صادقی، امامی، کیانزاد، و برادران: محمدی، فریپور، امیرخانی، محسنی و مقدادی در مرکز فرزنانگان تهران برگزار گردید. از کلیه فارغ التحصیلان سازمان که ما را در برگزاری این کارسوقها یاری دادند تشکر می‌کنیم.

موافقت با تغییر رشته در سال چهارم دبیرستان

براساس بررسیهای بعمل آمده و موافقت سرپرست محترم سازمان، مراکز آموزشی سازمان که در سال تحصیلی ۷۳-۱۳۷۲ پایه چهارم دبیرستان دارند در صورتیکه هیچگونه تعهد تدریس اضافه یا کلاس اضافه بر سازمان تحمیل نکنند مجاز هستند درخواست داوطلبانیکه مایل به تغییر رشته از «ریاضی فیزیک» به «تجربی» و یا «تجربی» به «ریاضی فیزیک» هستند را براساس ضوابط وزارت آموزش و پرورش، بپذیرند.

این تصمیم براساس نظرسنجی، مطالعات جنبی و مهمتر از همه شرایط متناسبتر تصمیم‌گیری از سوی دانش‌آموزان در انتخاب رشته، صورت گرفته است.

لازم به یادآوری است در «پایه‌های دوم و سوم» دبیرستان کماکان در مراکز آموزشی پسرانه فقط رشته «ریاضی - فیزیک» دایر خواهد بود و درخواست تغییر رشته تنها برای سال چهارم دبیرستان در این مراکز پذیرفته خواهد شد.

سمینار سراسری سرپرستان دفاتر سازمان

شنبه ۱۸ و یکشنبه ۱۹ اردیبهشت ۷۲ سرپرستان کلیه دفاتر، جهت اطلاع از نحوه برگزاری کنکور سراسری سازمان در سال جاری، مسائل مربوط به امور آموزشی، پژوهشی، فوق برنامه و اداری مالی با حضور مدیران ستادی سازمان گردهمایی کوتاه مدتی داشتند.

در این سمینار ورود به نظام جدید متوسطه مطرح و از آنجا که در شهرهای زنجان، قزوین، کرج، مدارس سازمان دوشیفته و در بعضی مراکز، فضای آموزشی بسیار محدود می‌باشد، مسئله ورود به نظام جدید در سال تحصیلی ۷۳-۱۳۷۲ منتفی اعلام گردید.

المپیادهای ریاضی و کامپیوتر و وضعیت مراکز سازمان در سال ۷۳-۱۳۷۲

□ در المپیاد ریاضی از مجموع معرفی شدگان ۱۶ مرکز آموزشی سازمان (۶ مرکز در پایه سوم و چهارم دبیرستان و ۱۰ مرکز در پایه سوم دبیرستان) جمعاً ۳۹ نفر (علامه حلی تهران ۲۰ نفر، فرزنانگان تهران ۸ نفر، شهید اژه‌ای اصفهان ۵ نفر، علامه حلی کرمان ۴ نفر، شهید هاشمی نژاد مشهد ۱ نفر و شهید صدوقی یزد ۱ نفر) جزو قبول شدگان مرحله دوم بودند که تنها یک نفر از علامه حلی تهران به مرحله بعد راه یافت.

□ در المپیاد کامپیوتر ۲۶ نفر از علامه حلی تهران، ۵ نفر از شهید اژه‌ای اصفهان، ۳ نفر از شهید هاشمی‌نژاد مشهد، ۳ نفر از علامه حلی کرمان، ۲ نفر از فرزنانگان تهران و از چهار مرکز شهرهای: یزد و اراک هر مرکز یک نفر جمعاً ۴۳ نفر به مرحله دوم راه یافتند که از بین این افراد ۳ نفر از علامه حلی تهران و یک نفر از مرکز شهید اژه‌ای به مرحله بعد راه یافتند.



غرفه سازمان در ششمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران

ششمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران در محل دائمی نمایشگاه‌ها از تاریخ ۱۴ تا ۲۴ اردیبهشت ۷۲ برگزار گردید. در بخشی از این نمایشگاه برای اولین بار مراجعین با حضور فعال جوانان در عرصه فرهنگ و هنر - که زیر نظر ستاد برگزاری نمایشگاه و با همکاری شورای عالی جوانان اداره می‌گشت - روبرو می‌شدند. با وجود اینکه سازمان می‌توانست در این بخش حضور فعالی داشته باشد، ولی بعلت دیر مطلع شدن تنها با همت دانش آموزان و فارغ‌التحصیلان عزیزمان غرفه سازمان ملی پرورش استعدادها درخشان توانست در حد قابل قبولی به ارائه اطلاعات مورد نیاز مراجعین مبادرت نماید. در بخش جوانان فروش نشریات و جزوات ممنوع بود.

تقدیر از مدیران با سابقه سازمان

ده نفر از همکاران سازمان توسط مشاور فرهنگی رییس جمهور و سرپرست سازمان به پاس زحمات طولانی آنها در مسئولیت مدیریت مراکز آموزشی، دفاتر ستادی و شهرستانهای سازمان به شرح زیر مورد تقدیر قرار گرفتند:

- برادر «مرتضی امام جمعه زاده» سرپرست دفتر اصفهان.
- خواهر «شهین چراغی» مدیر مرکز فرزنانگان امین اصفهان.
- برادر «حسن سعیدی» سرپرست امور پذیرش و امتحانات سازمان.
- خواهر «گوهرالسلطان موفقی‌نیا» مدیر مرکز فرزنانگان تبریز.
- برادر «بهرزفتح راضی» سرپرست دفتر تبریز.
- خواهر «خیریه بیگم حائری‌زاده» مدیر مرکز فرزنانگان تهران.
- برادر «محسن پندآموز» سرپرست سابق دفتر رشت.
- برادر «مصطفی غروی» سرپرست سابق دفتر قم.
- برادر «حسین نوری» سرپرست دفتر مشهد.
- خواهر «فاطمه رجایی» مدیر مرکز فرزنانگان همدان.

افتتاح سه مرکز آموزشی

دانش آموزان مرکز شهید اژه‌ای اصفهان بالاخره پس از چندین جابجایی در طول چهار سال که از آغاز به کار مرکز می‌گذشت در محل اصلی خود اسکان یافتند.

در مراسمی که به همین مناسبت در روز ۱۱ اردیبهشت در محل جدید و با حضور نمایندگان محترم مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی و مسئولین محلی برگزار گردید سرپرست سازمان از کلیه دست اندرکاران احداث مرکز مزبور تشکر نمود. در روز چهارشنبه ۱۴ اردیبهشت مرکز «فرزنانگان اراک» نیز با وجود آماده نبودن محوطه و قسمتهای جنبی با حضور سرپرست سازمان در جشن بزرگداشت مقام معلم این مرکز افتتاح شد. در این مراسم و همچنین در مراسم دیگری که بعدازظهر در جمع معلمان و دانش آموزان مرکز علامه حلی اراک برگزار گردید سرپرست سازمان به سؤالات مطرح شده از طرف دانش آموزان، معلمان و اولیاء پاسخ گفت. امید است تا مهرماه مرکز پسرانه هم مورد بهره‌برداری قرار گیرد.

در «شهرکرد» قرار بود همزمان با برگزاری اولین کنکور ورودی دبیرستان، در هفتم خرداد مرکز فرزنانگان این شهر مورد بهره‌برداری قرار گیرد که تا آخر خرداد به تعویق افتاد. بهرحال دانش‌آموزان این مرکز قادر خواهند بود در فضای مناسب‌تری از فوق برنامه‌های تابستانی استفاده نمایند.

سومین نمایشگاه علمی فرهنگی، هنری مرکز زینب (س) تهران

مرکز زینب (س) تهران برای سومین سال پیاپی در هفته بزرگداشت مقام معلم، در روزهای ۱۴ تا ۱۷ اردیبهشت ۱۳۷۲ اقدام به برگزاری نمایشگاه نمود. گزارشها و کارهای ارائه شده در نمایشگاه در بخشهای: کامپیوتر، زیست‌شناسی، فیزیک، کارهای هنری، علوم اجتماعی و ترجمه بیانگر فوق برنامه‌های دانش‌آموزان مرکز مزبور بود.

چند نشریه از مراکز آموزشی سازمان

دانش‌آموزان بعضی مراکز نیز برای خود نشریات داخلی دست و پا کرده‌اند که براساس دریافت آنها چند نمونه را معرفی می‌کنیم:

□ صبا - کار دسته جمعی از دانش‌آموزان سال دوم راهنمایی مرکز شهید بابایی قزوین است. حامد حاجی سیدجوادی، عباس سلطانی، پیمان اصفهانی، شهاب شکرزاده، آیدین دلنواز، محمد ناجی همکاران آنچه - بدون ذکر شماره و تاریخ نشر - بدست ما رسیده است می‌باشند.

□ پویش - ماهنامه علمی - ادبی - شماره اول بهمن ۷۱ از مرکز آموزشی زینب (س) تهران. این نشریه را پروین تاجیک، کبری دهقانی، آزاده فخری، فاطمه رحیمیان، فرشته بوربور، هما اصغری فرد و خدیجه کریمزاده زیر نظر دبیران مرکز تدارک دیده‌اند.

□ ندای تیزهوش - شماره اول - آذر ۷۱ - کار دسته‌جمعی از دانش‌آموزان دوم راهنمایی مرکز شهید بهشتی ساری. تهیه‌کنندگان: علی شریف، سیداحسان عبدالهی و سیدصادق صحرائی، با همکاری: حامد عبدلی، برمک قنبرپور و مهدی جعفری.

□ پژوهش - علمی و فرهنگی - شماره اول بهمن ۱۳۷۱، گروه فرهنگی مرکز شهید اژه‌ای اصفهان. با این شماره کیوان جباری، علی گلجانیان، فرشید هندی و بابک فرزاد همکاری داشته‌اند.



کنکور سراسری برای مقطع راهنمایی با شرکت بیش از ۱۰۶ هزار داوطلب

با وجودیکه در کنکور امسال جهت ورود به مقطع راهنمایی تحصیلی صرفاً شهر «زاهدان» اضافه شده بود با وجود این داوطلبان ورود به مراکز سازمان که با معدل کل ۱۹ و بالاتر سال چهارم ابتدایی ثبت‌نام نموده بودند از مرز ۱۰۶ هزار نفر گذشتند. امسال جهت ۶۰ مدرسه راهنمایی تحصیلی سراسر کشور - در صورتیکه به علت نداشتن فضای آموزشی مجبور به عدم پذیرش در بعضی از شهرها نشویم - حدود ۳۳۳۰ نفر از بین ۱۰۶۶۰۰ داوطلب پذیرفته خواهند شد.

در تهران با ۳۶۱۹۴ داوطلب و پذیرش حدود ۴۶۰ نفر فشرده‌ترین رقابت و در شهرهای زاهدان، شهرکرد، شاهرود، سمنان و بیرجند با پذیرش ۹۶ نفر جهت هر شهر سهل‌ترین رقابتها وجود دارد.

در طول ۷ سال گذشته آمار دانش‌آموزان شرکت‌کننده در آزمون سراسری سازمان بدین شرح می‌باشد:

۱۱۴۵۰	۶۶□
۱۸۲۵۵	۶۷□
۴۷۵۰۸	۶۸□
۶۶۱۰۹	۶۹□
۷۶۳۸۲	۷۰□
۸۴۶۶۱	۷۱□

تعداد داوطلبان ورود به مدارس راهنمایی تحصیلی سازمان و حداکثر پذیرش دانش‌آموز در هر شهر در سال تحصیل ۱۳۷۲-۷۳

پذیرش	داوطلب	شهر
۴۶۴	۳۶۱۹۴	تهران و شهری
۱۶۸	۸۲۸۹	اصفهان
۱۴۴	۷۷۴۲	مشهد
۹۶	۶۰۶۶	کرج
۱۴۴	۵۶۲۲	شیراز
۹۶	۴۵۱۲	تبریز
۹۶	۴۲۳۶	اهواز
۹۶	۲۷۳۸	کرمانشاه
۹۶	۲۶۷۰	یزد
۹۶	۲۵۸۴	رشت
۹۶	۲۵۶۴	کرمان
۹۶	۲۳۵۴	قم
۹۶	۱۹۶۱	قزوین
۹۶	۱۹۲۱	دزفول
۹۶	۱۸۲۰	ارومیه
۹۶	۱۷۲۸	اراک
۹۶	۱۷۲۶	بندرعباس
۹۶	۱۴۵۰	همدان
۹۶	۱۳۸۳	بابل
۹۶	۱۳۶۸	ساری
۹۶	۱۱۳۸	خرم‌آباد
۹۶	۱۱۲۲	زنجان
۹۶	۱۱۰۳	قائم‌شهر
۹۶	۹۹۲	آبادان
۹۶	۷۴۷	بیرجند
۹۶	۷۰۰	شهرکرد
۹۶	۶۵۶	سمنان
۹۶	۶۵۳	زاهدان
۹۶	۶۲۲	شاه‌رود

کنکور ورود به ۴۶ دبیرستان سازمان

در هفتم خرداد امسال، ۲۸۶۴۶ نفر داوطلب که معدل کل پایه دوم راهنمایی آنها ۱۸/۵ و بیشتر بود، جهت تکمیل ظرفیت مورد نیاز کلاسهای ۴۶ دبیرستان سازمان، با هم به رقابت پرداختند.

از آنجا که برای دبیرستانهای سازمان تعداد محدودی پذیرفته می‌شوند، این داوطلبان بایستی رقابت سختی را پشت سر بگذارند.

البته لازم به یادآوری است که برای دانش آموزان پسر صرفاً در سال چهارم دبیرستان امکان تغییر رشته از ریاضی - فیزیک به تجربی وجود دارد و داوطلبان پسر در سالهای دوم و سوم دبیرستان در رشته ریاضی - فیزیک ادامه تحصیل خواهند داد. در سال تحصیلی گذشته داوطلبان ورود به دبیرستانهای سازمان ۲۰۳۵۸ نفر بودند.

سفر دو تن از عزیزانمان به «تیان جین» در چین

براساس یک برنامه سه مرحله‌ای آموزشی پیرامون «تئوری اعداد» که سال قبل مرحله اول آن از ۹ تا ۲۰ شهریور ۱۳۷۱ در شهر «تریست» ایتالیا برگزار شده بود (به گزارش صفحه ۲۰۵ سال اول مجله مراجعه شود)، برادران علی رجایی و آرش رستگار (هر دو از شرکت کنندگان مرحله اول) دانشجویان سال سوم دانشگاه صنعتی شریف جهت حضور در برنامه دوم این دوره آموزشی که از ۲ الی ۹ خرداد ماه ۱۳۷۲ در شهر «تیان جین» کشور چین برگزار گردید شرکت نمودند.

در این برنامه کلیه شرکت کنندگان باید یک سخنرانی ایراد می‌نمودند. هیچ شرکت کننده دیگری از ایران در این دوره حضور نداشت و افراد فوق به توصیه پروفیسور اسدی استاد دانشگاه ویسکانسین موفق به حضور در این دوره شدند. او شخصاً از سرپرست محترم سازمان درخواست اعزام نامبردگان را نموده بود که با موافقت ایشان، به هزینه سازمان موفق به شرکت در این دوره شدند.

این عزیزان از برگزار کنندگان کارسوقهای ریاضیات سازمان هستند. به یاری پروردگار در شماره بعد مجله، گزارش مشروح این دوره آموزشی را به اطلاع خوانندگان خواهیم رساند.



